
LISTA NR 2   (Funkcje)1POZIOM PODSTAWOWY 

 

1. Określ dziedzinę funkcji danej wzorem: 

a)   42  xxf  g) 23  xy  ł)  
3

42

25

1









x

x

x
xf   

 
b)  

42

1




x
xf  h) 32  xy  

c)  
 2

4




xx

x
xf  i) 

5

13
3






x

x
xy  m) 

4

2






x

x
y  

d)  
9

15
2 




x

x
xf  j) 212  xxy  

n)  
1

5
2 




x

x
xf  

e)  
2

2

1

31







xxx
xf  k) 

13

5




x
y  o) 

16

23

3

5
2 







x

x

x
y  

f)  
4

34






x

x
xf  l) 

2

23






x

x
y  p)  

12

3
1






x

x
xxf  

2. Znajdź miejsce zerowe funkcji: 
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3. Opisz własności funkcji  xfy   wykorzystując jej wykres: 
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4. Sporządź wykres funkcji f i opisz jej własności, jeśli: 
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5. Funkcja 𝑓(𝑥) dana jest wykresem obok.  

a) Sporządź wykres funkcji 𝑎(𝑥) = 𝑓(𝑥 + 3) 
b) Sporządź wykres funkcji 𝑏(𝑥) = 𝑓(𝑥) − 3 

c) Sporządź wykres funkcji 𝑐(𝑥) = 𝑓(𝑥 − 1) − 3 

d) Sporządź wykres funkcji 𝑑(𝑥) = −𝑓(𝑥) + 3 

e) Sporządź wykres funkcji 𝑒(𝑥) = 𝑓(−𝑥) 
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UWAGA: nie zapomnij 

ustalić dziedziny każdej 

d)  3x  h) 5x  funkcji! 
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7,7: xD  rośnie 4,4 x  4 dla 4max  xy  

4,4: yY  7,4 ,4,7 maleje  xx  4 dla 4min  xy  

 6,0,6:0 xM   

 
    6,06,70  xxf  

       7,60,60  xxf  

a) b) c) 

   

a) przesuń o 3 jednostki w lewo b)  przesuń o 3 jednostki w dół c)  przesuń o 1 jednostkę w prawo i 

o 3 w dół 

   
d) najpierw odbij symetrycznie 

względem osi OX, a następnie 

otrzymany wykres przesuń o 3 

jednostki w górę 

e) odbij symetrycznie względem osi 

OY 

 

   


